



ОРГАН ШАХУНСКОГО РАЙКВМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Сегодня — Международный
коммунистический женский
день — 8 марта

Год издания XI | № 56 (2585) | 8 марта 1941 г., суббота | Цена 8 коп.

Праздник трудящихся женщин

Сегодня — Международный коммунистический женский день.

Трудящиеся женщины капиталистических стран встречают день 8 марта в условиях возросшей нищеты, голода и эксплуатации, еще более усилившейся в результате второй империалистической войны.

Женщины советской страны встречают этот день новыми победами, достижениями в борьбе за построение коммунистического общества, мобилизуют силы на выполнение новых задач социалистического строительства, на выполнение решений XVIII Всесоюзной партконференции.

В Сталинской Конституции записаны права женщины, которые ей дала Великая Октябрьская социалистическая революция. «Женщине в СССР представляются равные права с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни».

Нет такой отрасли хозяйства и культуры, где бы не работали женщины.

Лишь за годы сталинских пятилеток число женщин-работниц и служащих в СССР выросло более чем в три раза. В 1940 году они составляли уже 38,4 проц. всех рабочих и служащих.

С победой колхозного строя поднялась к активной творческой жизни женщина-крестьянка. Миллионы колхозниц своим честным трудом завоевали себе непрерываемый авторитет в советской деревне.

«Женщины в колхозах — большая сила», — сказал товарищ Сталин. Жизнь, колхозная практика полностью оправдали слова великого вождя трудящихся. Больше 14.200 женщин работает председателями и заместителями председателей колхозов, около 40 тысяч — заведующими животноводческими фермами, 42,5 тысячи — бригадирами. В одной лишь Московской области председатели 944 колхозов — женщины. В их числе — Анна Александровна Юнина. За прекрасную работу своего колхоза «Красный огородец садовод» им. Хрущева, Ленинского района, она в 1940 году была награждена Большой Золотой медалью Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Таких примеров можно привести много. В 1940 году медалями с-х. выставки награждены 5.769 передовых женщин советского села.

На основе Сталинской Конституции в Верховный Совет СССР и в Верховные Советы союзных и автономных республик избрано более 1650 депутатов-женщин. Около полумиллиона женщин — депутаты местных Советов.

В этом году впервые свободно празднуют день 8 марта труженицы Литвы, Латвии и Эстонии, Бессарабии и Северной Буковины. Новые миллионы женщин активно включились в социалистическое строительство, вкладывают

свой труд, свои звания в общее дело борьбы советского народа за коммунизм.

Советские женщины — работницы, колхозницы, инженеры, врачи, научные работники — активно борются за дальнейшее процветание своей великой социалистической родины.

В развертывании стахановского движения, в переходе на многостаночное обслуживание и совмещении профессий инициаторами во многих случаях являются женщины. С большим успехом овладевают женщины так называемыми мужскими профессиями. В одних только МТС в прошлом году работало несколько десятков тысяч женщин-комбайнеров, трактористок, механиков, шоферов.

Советские патриотки уже не раз доказали свою преданность родине. В дни боев с белофиннами своим самоотверженным трудом, заботой о бойцах, а когда это требовалось — то и с оружием в руках помогали они громить врага. Многие из них награждены Советским Правительством орденами и медалями. В числе таких героинь — врачи Андреева, Павлинова, Нефедова и другие.

Советский Союз находится в капиталистическом окружении. В странах капитала уже второй год идет кровавая империалистическая война. Возросла военная опасность для нашей страны. Мы должны быть всегда готовы к тому, чтобы разгромить любого врага, который попытается посягнуть на нашу страну.

Долг советских патриоток — неустанно крепить хозяйственную и оборонную мощь своей родины — повышать производительность труда, трудовую дисциплину, бороться за график выполнения производственной программы, давать продукцию только высокого качества, беречь социалистическую собственность, заботиться о чистоте и порядке на предприятиях.

Святая обязанность каждой женщины — овладеть оборонными званиями, специальностью медицинской сестры или санитарки.

Ответственная и почетная задача советской женщины — воспитание детей, будущих строителей коммунизма. Советская власть создала женщине-матери все условия для того, чтобы вырастить из детей культурных и честных граждан, воспитать их в духе преданности своей Родине, большевистской партии, великому Сталину.

Радостно празднуют день 8 марта счастливые, свободные женщины страны социализма. Они шлют пламенный привет своим зарубежным сестрам, борющимся против капиталистического рабства, против империалистической войны.

Вместе со всем народом советские женщины крепят мощь своей страны — отечества трудящихся всего мира.



Плакат «У них и у нас» — работы художника В. Корецкого, выпущенный издательством «Искусство» к Международному Коммунистическому женскому Дню.

Фото ТАСС.

Да здравствуют советские женщины — активные строители коммунизма!

Жены железнодорожников очищают пути

Многие жены рабочих, командиров и служащих 9-й дистанции пути по призыву мастеров в течение всей зимы работают на дистанции по очистке пути от снежных заносов. Не считаясь ни с какой погодой, в трескучие морозы и бураны, они работали днем и ночью, чтобы ни на минуту не задерживать движение поездов.

Лучшими в работе по очистке путей от снега являются женщины-активистки тт. Соловьева, Ремезова, Каталова, Александрова, Смирнова, Скурихина, Лемехова, Молоднякова и другие. Они работу берут сдельно и выполняют ее вместо 8 в 7 часов. Их участие по чистоте отличное и хорошее. За 8 часов они зарабатывают до 15 рублей.

Кроме этого многие женщины активно участвуют в общественном смотре состояния пути. Они своевременно подмечают недостатки и требуют их устранения.

А. Федорова,
счетовод 9 дистанции пути, пенсионер.



Забота о матери

Партия и правительство проявляют большую заботу о матери и ребенке. В нашем районе насчитывается более 50 коек в родильных отделениях больниц и колхозных родильных домах. 240 мест — в постоянных детских яслях. Имеются две детские консультации и еще одна открывается на Сяве. В Шахунье организована для детей молочная кухня. До революции в нашем районе была всего одна Хмельницкая больница с одной палатой для роженец.

В этом году намечено организовать 77 колхозных сезонных детских яслей, два родильных колхозных дома.

В районе насчитывается 12 врачей-женщин и 16 акушерок, тогда как в старое время были всего один врач и одна акушерка.

А. Гушина,
зав. райздравом

Премирование связисток

С задачей работать четко, поставленной перед связистками, работниками Шахунской конторы связи успешно справляются.

Государственный план за январь и февраль контора выполнила на 109 процентов. В работе особенно отличились женщины-телефонистки, телеграфистки и письмоноски.

Лучшего вахтанского почтальона т. Смирнову, сясьского — т. Шмелеву, сортировщицу т. Казакову, телефонисток тт. Пантюхину и Коротаеву начальник райконторы премировал 100 рублями каждую, шахунских почтальонов тт. Багаеву и Чашину — костюмами, телефонистку т. Селезеву — 125 рублями, рассыльную телеграмм г. Нозоренку — 75 рублями. Многим работницам повышены разряды и объявлена благодарность.

4 миллиарда 410 миллионов рублей — многодетным матерям

Из года в год увеличиваются средства, отпускаемые государством на пособия многодетным матерям. В 1936 году многодетные матери получили 200,2 миллиона рублей, в истекшем году — более 1 миллиарда 225,5 миллиона рублей, а всего со времени издания закона — 4 миллиарда 410 миллионов рублей. Государствен-

ную помощь получают в Советском Союзе около 450 тысяч матерей.

В этом году пособия по многодетности стали получать трудящиеся женщины советских республик Прибалтики, Бессарабии, Северной Буковины и новых районов Карело-Финской СССР.

(ТАСС).

Мечта сбылась

Настя Крупина стояла у железнодорожного полотна и смотрела, как мимо нее проносился товарный поезд. Она впервые увидела это великолепное зрелище—такая громадная черная машина, а за ней вереницей бежали красные домики—пульманы, нормальные вагоны, тяжелые хопера.

Стояла она и думала, что люди, управляющие паровозом, наверное, такие люди. И ей захотелось ближе познакомиться с железнодорожным делом. Она знала, что советской девушке открыта дорога везде.

...Прошло четыре года с того момента. Крупина работает поездным кочегаром на паровозе. И вот однажды, когда проезжала мимо того места, где впервые увидела поезд—перед Настей промелькнули полузабытые картины ее трудового пути: ее работа черно-рабочей, потом стрелочницей, а затем она выдержала экзамен на кочегара. Мечта ее сбылась.

Крупина с честью справилась с работой в суровую зиму. За честное отношение к труду, за чистоту и порядок на паровозе ее полюбила бригада. Она уже в течение года работает со знанием машинистом Шахунского депо—медалью ордена т. Мерзлякиным.

У Крупинной в лотке всегда можно увидеть заготовленный уголь, обильно смоченный водой. Она с первого раза усвоила это. Если отоплять паровоз сухим углем, то его требуется вдвое больше, и на паровозе получится пережог топлива, значит будет убыток, да машина окажется в пыли.

Паровоз, на котором работает Крупина, всегда чистый, в будке подметено, окна протерты, котел отливает темносиним блеском. Теперь Крупина готовится стать помощником машиниста и, конечно, этого добьется.

А. Шилов.



Фото Ф. Кислова

Красная площадь (Москва).

Фото ТАСС.

Депутат сельского Совета

Теплый июльский вечер. Сутерки окутали деревню. От обширного водоема веет прохладой. Зеркальная гладь воды отражает отблески заката солнца. По заре раздаются звуки песни.

В низине, где когда-то был маленький ручеек, построен большой пруд. Здесь собиралась молодежь. Марусю окружили юноши и девушки. Она рассказала им о том, как на выставке выглядит наш колхоз. Была в мавзолее В. И. Ленина, ездила в метро и по каналу Москва—Волга.

Долго Маруся рассказывала своим подругам о Москве. По лицам было видно, что всем им хочется побывать в столице великой родины. Но они были довольны и тем, что их подруга была на великом смотре социалистического земледелия и обо всем им рассказывает.

Когда Маруся уезжала в Москву, только что было закончено строительство водоема, в котором она приняла активное участие. Вместе с секретарем комсомольской организации Пашей Иконниковым была организатором сооружения водоема. Они сами работали по-стахановски, выпускали стенные газеты.

Пруд наполнился водой и

стал излюбленным местом отдыха колхозников.

Маруся Баранова в прошлое лето работала в своем колхозе агротехником. Дело новое, не знакомое. Но она не падала духом. Читала книги, слушала советы агрономов, опытных колхозников. С весны в колхозе проводила все агротехнические мероприятия. План по яровизации овса и картофеля был выполнен более чем на 200 процентов.

Подготовка к декаде таджикского искусства в Москве.

Весной 1941 года в Москве будет проведена декада таджикского искусства.



Сцена из 1-го акта музыкального представления «Лола» в постановке Таджикского Государственного театра оперы и балета (Сталинабад) Фото Л. Дятлова Фото ТАСС.

Бобруйская фельдшерская школа дала Шуре, в конце концов, не так уж много знаний. Приходилось учиться тут же, во время работы, а вместе с тем таскать на своих плечах тяжело раненых, помогать санитарам, ругаться с начпродами, добывать для раненых еду получше, спорить с диспетчерами, подготавливать перевязочный материал.

Дни мчались стремительно, один за другим, полные забот, волнений и тяжелого, почти непосильного труда. На сон оставалось 2—3 часа.

Раненые с нежностью и благодарностью говорили о маленькой фельдшере—19-летней девушке с розовыми, детскими

минеральных удобрений в почву внесено также больше, чем запланировано. От этого и были сняты обильные плоды. Тучным зерном заполнились амбары. Урожай ржи был снят 15,6 центнера с гектара, овса—по 14,7 центнера. Высокий урожай получен льна и клевера.

Наступила зима. Маруся Баранова с колхозницами заготавливает золу, завозит минеральные удобрения.

Семенная лаборатория показала, что овес имеет влажность 17,7 процента. Маруся забеспокоилась. Она добивается созыва правления и ставит вопрос: во что бы то ни стало спасти семена. Ей выделяют людей. Она с ними идет в склад и перелачивают овес, рассыпают его тонким слоем. При этих условиях овес не согреется. Пшеница имеет всхожесть 79 процентов. Маруся требует, чтобы заменили эту пшеницу более кондиционной.

В колхозе развернулось соревнование за получение стопудового урожая. Во главе его стоит также Маруся Баранова. Колхозники избрали ее депутатом сельского Совета, и она с честью оправдывает доверие.

А. Михайлов.

Дипломный колхоз «Вторая пятилетка».

Ценный почин

Дядя—бывший политектор—жанин поучал Веру:

— Идешь за делом, носи два.

И в жизни это не раз пригодились. Особенно памятен один случай, который подождал начало общему хорошему делу.

Когда в механической мастерской все рабочие стали выполнять и перевыполнять нормы, то у станков скапливались обработанные детали. Подсобники не успевали относить их в кладовую. С этим явлением в цеху свыклись.

Однажды сверловщицы Юдина и Молоднякова закончили свой заказ быстро. Они сняли со станков и обтерли горячие сверла, потом стали ждать, когда принесут еще работы.

— Давай, Дуся, отнесем готовые детали сами. А на обратном пути захватим себе новую работу,—предложила Юдина.

Так было и сделано. На обратном же пути встретился мастер Морозов.

— Товарищ мастер!—сказала Юдина.—Почему бы каждому рабочему не делать также, как мы?

Мастер одобрил инициативу. На другой день перед началом работы он рассказал о почине сверловщиц и предложил всем рабочим следовать их примеру.

Теперь в цеху чистота и порядок. Каждый считает своим долгом идти за одним делом, а нести два.

Сверловщица же Юдина вообще отличается трудолюбием. За два года работы у ней не было ни одного брака, зато каждый день она перевыполняет нормы.

Вечера у Юдиной тоже заняты—она член комитета комсомола и профгруппорг.

— Хорошего человека мы воспитали,—говорят старые рабочие, вспоминая как два с половиной года тому назад Юдина впервые пришла в вагоноремонтный пункт. В. З.

Шура Новикова

(из блокнота военного корреспондента)

Ей всего только 19 лет. У нее еще совсем детские, пухлые щеки, тугие косы, спрятанные под красноармейский шлем, смешистые глаза, ребячья улыбка. Ей даже трудно дать 19 лет,—так, семнадцать, не более.

За год до войны Шура Новикова окончила фельдшерскую школу. На финский фронт она пошла лекарем, фельдшером. На воротничке ее гимнастерки два квадрата обозначали воинское звание.

В армии Шура свыклась с новой для нее средой, с необычной обстановкой. До армии она несколько месяцев служила на медпункте деревни Большое Щекотово.

События 1939—1940 года вовлекли ее в свой водоворот. Шуре Новиковой довелось принять участие в польском походе, хотя, по совести сказать, ее медицинские познания в этот период получали очень слабое применение: раненых

почти не было. В декабре 1939 года Шура Новикова прибыла на финскую границу.

Густой лес, глубокий снег, синее небо, мороз. Холм, господствующий над местностью, занят нашими войсками.

Обстановка чрезвычайно напряженная. Бой кипит в каких-нибудь 500 метрах от блиндажа медпункта, где работает Шура Новикова. Рвутся мины, свистят пули, перебиваются пулеметы. Шура привыкла к грозному шуму боя. Она работает спокойно, как где-нибудь в деревне Большое Щекотово под шум мярающей деревенской мельницы. Да и некогда ей разбираться в собственных ощущениях: раненых надо перевязывать, обласкать, накормить и отправить с вооруженным конвоем дальше, в тыл, по дороге, которую частенько пытались прервать белофинны.

щеками и тугими косами под красноармейским шлемом:

- Ласковая...
- Душевная...
- Заботливая...

Шура Новикова для каждого раненого находила слова теплого участия, и это трогало.

На фронте было немало таких чудесных, действительно самоотверженных девушек, отдававших великому и благородному делу помощи раненым все свои силы, весь свой молодой пыл.

Шура Новикова почти два месяца прожила в землянке на Вторых Хиликах, много раз была под обстрелом, работала в тяжелых условиях, спала, не снимая полубубка, и несмотря на это вынесла с собой запас такой бодрости, жизнерадостности, какой другому хватит на всю жизнь.

Незадолго до заключения мира Шуре Новикову перевели в гарнизонную больницу в приграничное село Реболы. В Реболах было тихо, гром орудий сюда не доносился, пули не залетала. Шура Новикова

получила возможность читать книги, умыть, спать в чистой постели—неслыханное удовольствие после фронта! И все-таки, при всей этой благодати, скучала.

— Прощусь обратно—не пускают меня,—говорила Шура.—«Незачем,—отвечают,—таким молодым девушкам работать на передовой линии». А для меня эта передовая линия стала родным домом. Кругом хорошие товарищи и большое дело—как же мне не любить эти Хилики?...

— Вот кончится скоро война, что будете делать, Шура?

— Учиться в институте. На доктора. По-моему, это замечательная профессия. Я в этом убедилась на войне.

...Думаю, что Шура осуществила свое желание. Она, конечно, будет хорошим врачом, ибо медицинское дело требует прежде всего большого сердца, беззаветной самоотверженности. А у этой маленькой девушки со Вторых Хилик действительно большое и горячее сердце.

Ник. Кружков.

Москва.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Покончить с расхлябанностью в парторганизации Вахтанского мехлесопункта

Исключительно плохо работал Вахтанский механизированный лесопункт в январе и феврале 1941 года. За эти два месяца квартальная производственная программа выполнена по заготовке лишь на 56,5 процента, по подвозке — на 35 процентов и по вывозке — на 34,2 процента.

Причинами такого позорного отставания с выполнением плана явились расхлябанность, неорганизованность в работе руководящего аппарата участков и бездействие партийной организации.

Мехлесопункт имеет все возможности перевыполнить плановую производительность труда, но этого не сделано. В январе и феврале в среднем производительность по заготовке составила 2,9 кубометра при плане 3,5 кубометра, а по подвозке 3,7 кубометра при задании 5,5 кубометра.

Такой плохой работе парт-организация должна давно бы положить конец, но ничего действительного не предпринято. Многие коммунисты парторганизации, выезжая на лесные участки, не мобилизуют рабочих на повышение производительности труда, на борьбу за выполнение плана по заготовке и вывозке леса, не помогают мастерам участков перестраивать работу на основе решений XVIII партийной конференции. Коммунист тов. Рудюк был послан парторганизацией на Тоншаевский участок для оказания помощи руководству участка в проведении массово-политической работы, организации труда и развертывания социалистического соревнования. Но он ничего не сделал, а ограничился лишь приездом на участок и уездом с него. Коммунист т. Цыганов был послан для организации работы тракторов на участке 11 километра и также, ничего не сделав, вернулся домой. Не лучше работал и коммунист т. Гурьянов (специалист по охране труда). Вместо того, чтобы 2 марта, в «масленицу», организовать дело выхода в лес лесорубов и возчиков, он сам вечером 1 марта уехал на Вахтан «отдохнуть». В результате рабочие не все вышли на работу, а бракеры Сенников, Лебедев и Жуков напился пьяными и не работали.

Все эти возмутительные факты происходили на глазах всей

партийной организации. Какие же меры принял ее секретарь, парторг обкома тов. Южанин? Никаких. Он не требует с коммунистов выполнения партийных поручений и тех обязанностей, которые они должны выполнять по долгу службы.

Со стороны партбюро не уделяется большевистского внимания руководству механизированным транспортом. Из 20 автомашин работает лишь по 13—14 автомашин, а некоторые дни и по 10—11 машин. Из 6 тракторов работает лишь четыре и то не каждый день. Коммунисты автопарка тт. Соколов (старший механик), Кабуков (диспетчер) и Даровских не проявляют большевистской настойчивости в борьбе за выполнение плана. За два месяца работы в 1941 г. автотранспорт выполнил задание по вывозке лишь на 32 процента. Еще хуже начали работать в первой пятидневке марта. За два первых дня вывезено лишь 436 кубометров при плане 1046 кубометров. Из этого видно явное нарушение графика, а ведь всякое нарушение графика ведет к срыву производственного задания, порождает простой, штурмовщину.

Хуже того, у некоторых коммунистов этой парторганизации наблюдается неверие в свои силы, трусость перед трудностями. Коммунист тов. Вершин (мастер Тоншаевского лесопункта) на партийном собрании 2 марта заявил, что он не выполнит программу потому, что у него нет организованности в работе и что эту организованность он наладит не в силах. Такая гнилая теория сказала на работе участка, которым руководит этот горе-руководитель. В январе и феврале по участку квартальная программа за два месяца выполнена лишь на 68,8 процента по заготовке и на 41,7 процента по вывозке.

Исключительно плохо работают коммунисты, работающие на железнодорожной ветке «Вахтан-путь» тт. Шустов (начальник ветки), Котов (начальник депо) и машинист т. Щепин. Они плохо борются с простоями вагонов. По вине этих работников 3 и 23 февраля была сорвана отправка двух пассажирских поездов. 20 февраля допущен простой 19 вагонов, которые простояли сверх установленных норм 198 часов и задержали 52 вагона с грузом Сяевского комбината. Не лучше ветка работала и в

январе 1941 года. За месяц 223 вагона простояли сверх нормы 2.068 часов, за что мехлесопункт должен уплатить 3 376 рублей штрафа.

Слабо работает коммунист т. Москалев (председатель райкома леса и сплава). В лесу он бывает, но очень мало что делает по организации массово-политической воспитательной работы. Социалистическое соревнование и стахановское движение в лесу организовано формально. Учета соревнования нет. Из руководителей партийной, хозяйственной и профсоюзной организаций никто не знает сколько рабочих соревнуется. Газеты в лесопункте доставляются от случая к случаю, а в некоторые места, как на 6-й километр, в починок Громневский и другие, и совсем не доставляются. Рабочие в лесу до сих пор не все ознакомлены с решениями XVIII партконференции. На лесопунктах установлены 4 радиоточки, но из них ни одна не работает. Более 80 человек в мехлесопункте не выполняют норм выработки, а райком союза никаких мер не принимает. Отсутствие требовательности к коммунистам и привело к развалу дисциплины в парторганизации. Коммунист тов. Сычев (13-й километр) 2 марта напился пьяным, выгнал жену из квартиры в коридор, уснул и не вышел на работу. 2 марта партийное собрание открылось с опозданием на 17 минут. Коммунисты тт. Рыжов и Лопатин совершенно не явились на собрание, хотя и знали о нем за три дня. Коммунист т. Щепин опоздал на собрание более чем на 25 минут.

Секретарь парторганизации тов. Южанин обязан покончить с либеральным отношением к нарушителям дисциплины, покончить с расхлябанностью, повести непримиримую борьбу с косностью в работе отдельных руководителей лесопунктов, глубже вникать в производство, больше требовать ответственности с руководителей-коммунистов за порученное им дело, оперативнее руководить социалистическим соревнованием, стахановским движением, мобилизовать массы рабочих на успешное осуществление решений XVIII партийной конференции, стопроцентное выполнение плана лесозаготовок.

М. УВАРОВ.

Передовики лесозаготовок

Главвыставком Всесоюзной сельскохозяйственной выставки наградил колхоз «Перовский» дипломом II степени. По поводу награждения в колхозе состоялся митинг. В ответ на это колхозники обещали досрочно выполнить план лесозаготовок.

Свое обязательство колхозники с честью выполнили.

Вместо задания вывезти Шахунскому мехлесопункту 600 кубометров, они вывезли более 1000 кубометров. Сейчас по стахановски идет заготовка древесины и усиленная вывозка, чтобы задание выполнить по лесозаготовке на 200 процентов.

Близки к выполнению своего задания колхозы «За-

веты Ленина» и им. Сталина.

Н. Романов.

Колхоз «Новая деревня», Извальского сельсовета, полностью выполнил задание по заготовке древесины. Медаленосец тов. Соловьев за сезон выполнил более 80 норм.

А. Капранова.

Сводка

о выполнении квартального плана по лесозаготовкам на 5 марта

Название лесопунктов	Загот. %	Подвез. %	Вывез. %	Людей и лошадей из деревень			
				Пеших		Конных	
				должно быть	есть	должно быть	есть
Вахтанский	59,8	36,6	36,8	211	108	326	118
Шахунский	42,6	40,8	42,6	236	219	265	171

Приведенные цифры свидетельствуют о том, что основные мехлесопункты района — Вахтанский и Шахунский — не выполняют производственную программу первого квартала.

За последние дни выполнение квартальной программы снизилось по всем видам работы. Важной причиной послужила утечка рабочих силы. Многие колхозные бригады, которые работали в порядке трудовой дисциплины, самовольно выехали в колхозы. Это позорное явление произошло в результате слабой трудовой дисциплины.

С текучестью рабочей силы нужно бороться повседневно и мерами воспитания и мерами принуждения.

Этого, видимо, не уяснили себе председатели М-Широковского, Б-Широковского и других сельских советов. Они равнодушно наблюдают за тем, как дезертиры отлеживаются дома.

Плохо помогает бороться с дезертирами и Шахунский народный суд. Сам судья тов. Шулятьев грубо нарушает и судебнопроцессуальный кодекс и закон о сроках рассмотрения дел. У этого судьи скопилось кипа дел на дезертиров, причем одни дела произвольно откладывались по несколько раз, другие же назначались к слушанию на длительный срок. Так, например, получив 20 февраля дело на саботажника Зайцева, судья тов. Шулятьев назначил его к рассмотрению лишь на 10 марта. Дело будет отлеживаться 20 дней, хотя по закону оно должно быть рассмотрено в трехдневный срок.

Такое либерально-канцелярское отношение судей к дезертирам с фронта лесозаготовок говорит о том, что судьи не чувствуют своей ответственной роли в борьбе за выполнение постановлений партии и правительства. Не делает это чести и районному прокурору, который слабо контролирует работу судей. Судебно-следственные органы все еще не чувствуют ответственности за состояние лесозаготовок в районе.

Источником слабой дисциплины в лесу — плохая организация труда. Укоренилась такая практика, что отведут бригаде делянку и вспоминают о ней лишь тогда, когда нужен процент для сводки. Характерный случай произошел недавно на 13 километре Вахтанского мехлесопункта. На этот участок прибыли 10 девушек из колхозов М-Широковского сельсовета. Из них можно было организовать самостоятельную молодежную бригаду, но мастер т. Баранов не сделал этого. Он даже не обеспечил их подходящей работой. Девушки походили по разным бригадам и, не находя себе дел, сбегали домой. Такое недопустимое явление

лишний раз подчеркивает беззаботность мастера об использовании рабочей силы.

Мастера лесных участков забыли о своей ответственности за положение в лесу. Они на все искивают оправдания, а к себе относятся нетребовательно.

— За ход лесозаготовок отвечает начальник. Как он прикажет, так мы и сделаем, — поговаривают мастера и на всякое дело ждут приказов. Между тем самим мастерам виднее слабые места на делянках.

На лесных участках нет повседневной борьбы за график работы, который установлен райисполкомом. Сам график на некоторых участках доведен в бригады формально. Благодарные руководители Вахтанского мехлесопункта спустили график на основной участок 13 километра лишь вечером 5 марта.

Формальное восприятие графика бригадами, конечно, не дает подъема производительности. Так, например, на 18 складе Шахунского мехлесопункта 84 сезонника заготовили за целый день лишь 158 кубометров или по 1,8 кубометра на человека, когда каждый по норме должен заготавливать 3,6 кубометра.

Попрежнему плохо используются механизмы. Большая часть их простаивает на ремонте, а которые и находятся в ходу, то работают с неполной нагрузкой.

— Нам можно не торопиться с вывозкой, потому что на складах очень мало древесины, — поговаривают руководители Шахунского мехлесопункта.

Такое мнение снижает настроение шоферов и трактористов и дает ложное представление о способностях лесорубов. Задача транспорта в том и состоит, чтобы как можно быстрее вывезти всю древесину с верхних складов. Нужно организовать среди водителей стахановскую работу и перелать их забор лесорубам. Тогда и склады будут полны древесиной.

В эти решающие дни лесозаготовок особо важное значение имеет учет. Как, например, можно планировать труд, когда экономист Вахтанского мехлесопункта т. Игогин не знает даже того, сколько задолжал мехлесопункт древесины за пять дней марта. Неужели непонятно, что своевременный и точный учет необходим для того, чтобы вовремя устранить все неполадки?

Проходят последние дни зимнего сезона. Нужно по-хозяйски загрузить продуктивной работой всех людей, лошадей и механизмов. Только напряженная работа поможет заравнять в марте допущенный прорыв в выполнении квартального плана.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Выступление английского военного министра

Агентство Рейтер передает, что 6 марта в палате общин выступил английский военный министр Маргессон. Он указал, что опасность германского вторжения в Англию весьма реальна, но английское командование учитывает все возможные намерения противника.

Далее Маргессон заявил, что английские потери во время всех операций на Ближнем Востоке, в том числе и в Восточной Африке, с конца ноября прошлого года и до 11 февраля текущего года составили 1774 человека, из которых 438 убитыми.

В заключение Маргессон указал, что ощущающийся еще недостаток в некоторых видах снаряжения постепенно уменьшается благодаря расширению военного производства в Англии, доминионах и Индии, а также благодаря растущей помощи США.

(ТАСС).

Заявление английского министерства экономической войны

Как передает агентство Рейтер, английское министерство экономической войны заявило, что Болгария рассматривается английским правительством как территория, оккупированная противником. В связи с этим, начиная с 5 марта, на нее распространяется английская блокада. Все товары, принадлежащие Болгарии или происходящие из Болгарии, подлежат конфискации.

Английское министерство торговли объявило, что всякие коммерческие или финансовые связи с лицами, находящимися на территории Болгарии, являются преступлением, подлежащим наказанию.

(ТАСС).

Привлечение английских школьников к сельскохозяйственным работам

Министерство просвещения Англии разработало план, предусматривающий привлечение к сельскохозяйственным работам 600—800 тысяч подростков—учащихся начальных и средних школ сельских местностей. Местным властям разрешено предоставлять школьникам каникулы в любое время года, когда фермеры будут ощущать наибольшую потребность в рабочей силе.

(ТАСС).

Недостаток текстильного сырья в Швеции

Шведская печать сообщает о сокращении в стране запасов текстильного сырья. В связи с этим шведские текстильные фабрики начинают переходить на производство стандартных тка-

Забастовка портовых рабочих на Бермудских островах

Как сообщает агентство Юнайтед Пресс, в Гамильтоне (Бермудские острова, находящиеся в Атлантическом океане), началась забастовка портовых рабочих, которые требуют повышения заработной платы. Бастующие прекратили разгрузку американского парохода, на котором находятся грузы, предназначенные для строительства военно-морской базы США. (ТАСС).

Передача США панамских баз

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, президент Панамы (государство Центральной Америки) Ариас заявил, что панамское правительство согласилось предоставить США базы на своей территории. Агентство указывает, что США потребовали осуществления договора, заключенного в 1936 году между Панамой и США о проведении совместных оборонительных мероприятий в случае мировой войны или же угрозы нападения на Панамский канал. Ариас заявил, что в настоящее время мировая война угрожает безопасности Панамского канала. Он отметил, что США получают базы только на тот период, пока будет продолжаться европейская война. (ТАСС).

Предстоящее увеличение рабочего дня в Италии

Итальянская газета «Иль соле» сообщает, что в Италии в настоящее время разрабатывается вопрос об увеличении рабочего дня в металлургической, железодобывающей и машиностроительной промышленности. На предприятиях, работающих круглосуточно, работа будет производиться в две смены, вместо прежних трех смен. Рабочий день будет продолжаться 12 часов, или 72 часа в неделю. На остальных предприятиях рабочий день устанавливается в 10 часов, или 60 часов в неделю.

Газета указывает, что в результате увеличения рабочего дня, часть рабочих будет уволена и направлена на промышленные предприятия Германии. (ТАСС).

ней с примесью целлула (искусственной шерсти). В стране начнется также изготовление мужской, женской и детской готовой одежды стандартного покроя. (ТАСС).



Заслуженный артист РСФСР Н. Д. Мордвинов в роли Богдана Хмельницкого в фильме того же названия. Автор сценария А. Корнейчук, режиссер—И. Савченко. Фото С. Маха.

Фото ТАСС.

Военно-лыжные соревнования Осоавиахима

С 25 февраля в городах и селах нашей страны проходят военно-лыжные командные соревнования Осоавиахима, посвященные XXIII годовщине Красной Армии и Военно-Морского Флота.

По сведениям, поступившим от 43 областных, краевых и республиканских организаций Осоавиахима, в первые 10 дней на соревнованиях вышло около 300 тысяч человек. (ТАСС).

ПОСЛЕДНИЕ СООБЩЕНИЯ

Вечера

ХМЕЛЕВИЦЫ. Сегодня в 7 часов вечера в средней школе состоится вечер, посвященный Международному женскому дню—8 марта. Учительница средней школы тов. Козырева выступит с докладом о Международном коммунистическом женском дне. После торжественного говещения будут массовые игры, танцы и пение.

Сегодня такой же вечер состоится в сельцо.

Семинар избачей

6 и 7 марта отдел народного образования провел очередной семинар избачей и библиотечарей о решениях XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и об агрономической и зоотехнической пропаганде на селе.

По следам неопубликованных писем

Из колхоза «Советский путь» писали, что там часто собираются «свозы», из которых творится хулиганство.

Это письмо было направлено в Черновскую парторганизацию. Его обсуждали на общем партсобрании. Парторганизация к каждому колхозу прикрепила агитаторов, чтецов и беседчиков для проведения массово-политической работы среди молодежи, помогать редколлегиям выпускать стенные газеты.

КОРОТКО

На областной с'езде медицинских работников

10 марта в г. Горьком состоится областной с'езд медицинских работников. От нашего района вызваны главный врач районной больницы тов. Дьячков, зав. райздравотделом тов. Гудина, врач тт. Аркадьева и Шипова, пом. санитарного врача т. Ни-

колаева и фельдшер Черновского медпункта тов. Виноградов. На этом с'езде врач Вахтанговской больницы тов. Шипова сделает доклад о санитарно-профилактической работе на своем участке.

Почта—на лыжах

ПОЛОМА. Письмоводец Шура Чистяков часто доставляет почту на лыжах. Этим самым он ускоряет разноску газет и писем колхозникам. Обычно он идет от почтового отделения до колхоза 40—50 минут, а на лыжах—10—15 минут.

Концерт в клубе им. Плаклина

Вчера в железнодорожном клубе после торжественного собрания, посвященного Международному коммунистическому женскому дню, состоялся концерт. Хоровой кружок С. И. Альгиной под баян Л. Петрова исполнил ряд народных песен.

ИЗ НАШЕГО РАЙОНА

Мельницы в колхозах

БОЛЬШОЕ ШИРОКОЕ. В колхозах развернулось строительство новых и ремонт старых мельниц. В колхозе «Кооператор» уже пущена в эксплуатацию двухстаночная мельница.

Недалеко от усадьбы в колхозе им. Литвинова, где размещена контора, склады, фермы, поставлена новая мельница. Заново отремонтировали в этом колхозе и старую мельницу.

Курсы звеньевых

ХМЕЛЕВИЦЫ. Начали работу пятидневные курсы руководителей звеньев, на которых обучается 20 человек. Курсы знакомит с агротехникой агроном льносемянницы тов. Шабуров.

Ответственный редактор **Б. И. ЖИРНОВ.**

К сведению колхозов!

На Шахунский склад «Сельхозснаб» поступило в продажу большой выбор запасных частей к жаткам, косилкам, сеялкам и приводам Очарского и Харьковского заводов и лемешная резка для конных плугов. Просьба выбрать до 15 марта.

«Сельхозснаб».

ТРЕБУЕТСЯ КУЗНЕЦ

колхозу «Красный партизан», Лужайского сельсовета. Оплата по договоренности.

КОЛХОЗЫ, имеющие задолженность по ссудам зерна и клевера, не позднее 8 марта с/г. должны прислать в уполномоченный орган своих представителей с документами по выверке числящейся задолженности.

После 8 марта претензии от колхозов приниматься не будут.

Уполномоченный.

ОБЪЯВЛЕНИЯ ПРИНИМАЮТСЯ

ежедневно с 9 часов утра до 6 часов вечера, телефон № 97.

Адрес редакции: Шахунья, Горьковской обл., Советская 18.

Телефоны: Отв. редактор—7, зам. редактора и секретарь—07, литсотрудники—32, бухгалтерия—97

Типография газеты «За коммунизм». Размер 59x45 см. Тираж 3000 экз. Заказ 242 МЦ. 7508